高一数学午间练（7）
客观题
1、下列说法：

①平面的斜线与平面所成的角的取值范围是0°<θ<90°；

②直线与平面所成的角的取值范围是0°<θ≤90°；

③若两条直线与一个平面所成的角相等，则这两条直线互相平行；

④若两条直线互相平行，则这两条直线与一个平面所成的角相等．

其中正确的是________．(填序号)
a，b，c表示直线，M表示平面，给出下列四个命题：

若a∥M，b∥M，则a∥b； ②若b
[image: image55.png]


M，a∥b，则a∥M；

若a⊥c，b⊥c，则a∥b；   ④若a⊥M，b⊥M，则a∥b.其中正确命题的个数有________．

A、0个
         B、1个
            C、2个
              D、3个
3、已知平面α外两点A，B到平面α的距离分别是2和4，则A，B的中点P到平面α的距离是________．

[image: image1.wmf]Ì


4、如图，直线PA垂直于圆O所在的平面，△ABC内接于圆O，且AB为圆O的直径，点M为线段PB的中点．现有以下命题：①BC⊥PC；②OM∥平面APC；③点B到平面PAC的距离等于线段BC的长．其中正确的命题为________．(填序号)

二、解答题
5、在[image: image2.png]A ABC



中，角A、B、C的对边分别为a、b、c，且[image: image3.png]bsir

asind+ (¢ —a)sinC



．
[image: image4.png]


1[image: image5.png]


求[image: image6.png]


的大小；  [image: image7.png]


2[image: image8.png]


若[image: image9.png]4cosAcosC—1=0



，[image: image10.png]bec




，求[image: image11.png]A ABC



的周长．
6、如图，在四棱锥P—ABCD中，PA⊥底面ABCD，AB⊥AD，AC⊥CD，

[image: image43.wmf]A

∠ABC＝60°，PA＝AB＝BC，E是PC的中点．

求证：(1)CD⊥AE；  (2)PD⊥平面ABE.

高一数学午间练（7）答案
客观题
①④

2、　B　 

3、3或1

4、①②③

二、解答题
5、在[image: image12.png]A ABC



中，角A、B、C的对边分别为a、b、c，且[image: image13.png]bsir

asind+ (¢ —a)sinC



．
[image: image14.png]


Ⅰ[image: image15.png]


求[image: image16.png]


的大小；
[image: image17.png]


Ⅱ[image: image18.png]


若[image: image19.png]4cosAcosC—1=0



，[image: image20.png]bec




，求[image: image21.png]A ABC



的周长．
【答案】解：[image: image22.png]


Ⅰ[image: image23.png]) A ABC



中，角A、B、C的对边分别为a、b、c，且[image: image24.png]bsir

asind+ (¢ —a)sinC



．
所以：[image: image25.png]b2




，
整理得：[image: image26.png]


，
由于：[image: image27.png]0<B<m



，
故：[image: image28.png]


．
[image: image29.png]


Ⅱ[image: image30.png]


由[image: image31.png]


Ⅰ[image: image32.png]


得：[image: image33.png]


，
另：[image: image34.png]4cosAcosC—1=0



，
所以：[image: image35.png]


，
所以：[image: image36.png]


，
整理得：[image: image37.png]V3sin2A— cos24




，
所以：[image: image38.png]


，
解得：[image: image39.png]


，
故：[image: image40.png]A ABC



为等边三角形．
由于：[image: image41.png]bec




，
故[image: image42.png]


，
则：三角形的周长为3．

6、如图，在四棱锥P—ABCD中，PA⊥底面ABCD，AB⊥AD，AC⊥CD，∠ABC＝60°，PA＝AB＝BC，E是PC的中点．求证：

(1)CD⊥AE；

(2)PD⊥平面ABE.

证明　(1)在四棱锥P—ABCD中，

∵PA⊥底面ABCD，CD⊂平面ABCD，∴PA⊥CD.

[image: image44.wmf]B

∵AC⊥CD，PA∩AC＝A，

∴CD⊥平面PAC.

而AE⊂平面PAC，∴CD⊥AE.

(2)由PA＝AB＝BC，∠ABC＝60°，可得AC＝PA.

∵E是PC的中点，∴AE⊥PC.

由(1)知，AE⊥CD，又PC∩CD＝C，

∴AE⊥平面PCD.

而PD⊂平面PCD，∴AE⊥PD.

∵PA⊥底面ABCD，

∴PD在底面ABCD内的射影是AD，

又∵AB⊥AD，∴AB⊥PD.

又AB∩AE＝A，∴PD⊥平面ABE
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